
第１回 久留米市生涯学習センター等指定管理者候補者選定委員会 会議録 

 

 

日  時：令和元年６月５日（水）１４：００～１５：００ 

場  所：えーるピア久留米 ２０９研修室 

出席委員：宮原義治委員、江村理奈委員、梶原加寿子委員、 

     笠一生委員、木下等委員、土居美佳委員（全員出席） 

 

１ 開会 

 委員及び事務局の紹介を行った。 

 

２ 議事 

（１）委員長及び副委員長の互選について 

 委員長に宮原委員、副委員長に江村委員を委員の互選により選出し、全委員が承認した。 

 

（２）指定管理者募集に係る告示（案）について 

（３）募集要項（案）及び業務基準書（案）について 

 以上２件の議事について、業務が重複するため一括して審議することとし、事務局より内容説

明を受けた後、以下のとおり審議し、事務局原案通り承認した。 

 

委 員 「男女平等推進センターが新指定管理者と別途の業務委託を締結することを予定してい

る」とあるが、生涯学習センターと一緒に指定管理にするということはしないのか。 

事務局 現在の形態も、男女平等推進センターの業務については別途協議の上運営しており、今

回の指定管理業務についても、そのような形での運営を予定して基準書を作成している。 

委 員 今回の基準書の中で、前回とは大きく内容が変わったといった項目はあるか。 

事務局 基本的には５年前のものをベースに作成している。生涯学習センターの事業の中の高齢

者事業のうち、前回は「えーるピアシニアカレッジ」という風に、開催時期や開催回数

を細かく書いていたが、今回は提案者の創意工夫を凝らした提案を促すということで「高

齢者を対象とした事業」と記載をしている。 

委 員 実際に審査となった場合に、現在の指定管理者が行っている自主事業等と比較できるよ

うな表などがあればいいと思うがどうか。新しく応募した候補者が提案してきた内容等

を、我々が判断していく際の参考資料があれば助かるのだが。 

事務局 過去の自主事業等の講座の項目等の資料を、実際に選定をしていただく段階では準備し、

選考する中での一助としてもらいたい。 

委 員 今回の指定管理の業務内容について、現在の実際の利用者からの、特に具体的な要望を

踏まえての項目はあるか。 

事務局 指定管理者と定期的なモニタリングを行い、その中で利用者からの意見等の情報共有を

行っている分については、今回の基準書の中に反映している。 

委 員 現在の体育館には空調設備はあるか。ここ数年、夏は猛烈な暑さの年が続いているので、

指定管理の中で体育館の空調設備整備が盛り込まれたりしているのか。 

事務局 体育館の空調設備については、指定管理者が設置を行うということは基準書の中には盛

り込まれてはいない。 

 

 



（４）指定管理者候補者選定要領（案）について 

 このことについて事務局より内容説明を受けた後、以下のとおり審議し、承認した。なお、選

定要領および審査表について、次回選定委員会にて再審議することとした。 

 

委 員 選定要領（案）の４ 候補者の選定の特例の中で、「いずれにも」という表現よりも「す

べてに」という表現の方が分かりやすいと思うがどうか。 

事務局 選定要領（案）は市の統一的な考え方に基づいて作成しているが、委員のご指摘を踏ま

え、文言については、次回会議で具体的な検討をすることも可能であるため、事務局内

で整理したい。 

委 員 審査の最低基準点が７２０点ということだが、審査表の各項目で足切りというものを明

確に決めておいたほうが、選定の際に分かりやすいと思うがどうか。 

事務局 最低基準については、トータルの合計点数で上回っていればいいという風に、合計点数

で判断する形で考えている。審査表（案）は足切りという形ではなく、優れているか劣

っているかを判断する審査表となっている。その考え方について整理して、次回の選定

委員会で改めて説明させていただきたい。 

委 員 選定要領（案）の選定基準は４項目となっているが、審査表（案）の審査項目は５項目

となっている。４項目か５項目、どちらかに統一した方が分かりやすいと思うがどうか。 

事務局 選定基準及び審査表についても、市の統一的な考え方を基本に作成しているが、委員の

ご指摘を踏まえ、次回会議で具体的な検討をするために、事務局内で整理したい。なお、

全体的な点数配分については募集要項等とも連動するため、この案の範囲内で検討した

い。 

委員長 今回委員の皆様からいただいた意見について、募集要項等との連動している範囲内で、

事務局内で精査・検討していただき、次回会議で事務局提案を頂きたい。指定管理の募

集に関して、表現があいまいになるといけないので、その点はよろしくお願いしたい。 

 

３ その他 

 次回会議について９月上旬に設定し、具体的な日程については事務局から後日連絡することと

した。 

 

４ 閉会 


